



放弃升本机会,继续在技校深造

19岁的韩子琨三年前曾放弃高中上中职,拿到全国技能大赛一等奖

在全国职业院校技能大赛中,潍坊职业学院19岁的韩子琨在中职组“亚龙”杯单片机控制装置安装与调试比赛中荣获个人一等奖。早在三年前,2012年潍坊市刚开始试点3+2的时候,韩子琨放弃读高中的机会,顶着周围人的不理解,升入潍坊职业学院读中职。今年,拿到山东省职业院校技能大赛一等奖、全国职业院校技能大赛一等奖的他有机会升入本科,但他又放弃了这一机会,继续读大专,想让自己的专业技术再提升一个台阶。

文/片 本报记者 秦国玲



韩子琨在实验室进行操作训练。

三年前放弃读高中,升入3+2中职

29日,记者见到韩子琨时,他刚刚收到全国职业院校技能大赛组织委员会寄给他的获奖证书。

2009年韩子琨升入潍坊的热点公办初中新华中学,不出意外,3年后的他应该和这个学校绝大多数的学生一样,升入高中,将来再升入大学。

2012年临近毕业的时候,一直喜欢机电的他,在当时个人成

绩可以去读高中的情况下,选择了潍坊职业学院读中职。“这在当时是非常冷门的事,很多人都不理解,他去中职学校报名时,遇到认识的人,还劝他去上高中,不要瞎搞。”韩子琨初中的班主任王守宾回忆说。

16岁的韩子琨事前曾和父母进行沟通,经营生意、头脑开明的父母同意了他的选择,韩子琨成

为一名中职生,当年他们初中到该校读中职的学生不超过5个人。

在潍坊职业学院,从小动手能力强、喜欢拆装的韩子琨找到了适合自己的天地。学校的实验设备和实训室都是他一直梦想要到的地方。用他自己的话说,“到了中职之后,感觉像找到了组织,很兴奋。我觉得我适合这里!而这三年,证明我的选择是对的!”

中职里找到自我,成绩年年第一

在中职的三年,韩子琨的成绩年年年级部第一并且拿到了数学和电子电工单科状元。韩子琨说自己变了,以往初中都没有的积极主动学习的经历,他都发挥在中职里了。刚开始接触编程时,由于之前英语基础一般,他拿到C语言书的感觉就是“天书”。看不懂书就进行不了下一步,他只能

一边抱着英语字典查一边学,经常到了半夜还在挑灯夜读,半年的时间把英文原版书搞懂。“我就是喜欢和感兴趣,没感觉到累和难。”

业余时间,韩子琨和几个同学一起创办了“智能电子协会”,义务为对这个专业感兴趣的同学们讲课,帮助老师和同学维修

电子类产品,还研发“可调电源”和“自动温控”装置。“很有成就感!自信心爆棚!”韩子琨说。

2013年,韩子琨第一次代表潍坊市参加山东省职业院校技能大赛就崭露头角,获得了二等奖。2014年他作为潍坊市的第一名参加省职业院校技能大赛,拿到了一等奖。

放弃升本科机会,继续进行专业提升

拿到全省职业院校技能大赛的一等奖以后,根据相关规定,韩子琨可以报考青岛大学、青岛科技大学等四所本科院校,统一测试录取。但他自己又想去全国职业院校技能大赛拼一下,“国赛的平台更高,我想证明自己一下,看自己的专业技能究竟怎么样。”于是他放弃了升本的机会。

韩子琨的指导老师王琰琰从中职的二年级开始指导韩子琨,她告诉记者,韩子琨目标性非常明确,只要他下定决心,就会朝着

目标一直努力,不达目的誓不罢休。为了国赛,韩子琨白天晚上都在实验室,晚上回家之后还学到凌晨两点左右。

2015年6月,全国职业院校技能大赛中职组单片机控制装置安装与调试在无锡举行,韩子琨和全国三百余名选手一起争夺冠军。第一次参加全国赛事,他沉稳的心态让大赛组委会的工作人员记忆深刻,在完成立体车库指令取车后,表现优异的他拿到了这个项目的个人一等奖。

“中职这三年是我努力也感觉最值得的三年,因为我喜欢、有兴趣,就可以全力去拼,但如果让我在高中拼语文、物理、化学,我不知道自己能不能做到。”对于未来,韩子琨的规划是再读两年大专,专业再提升一下然后选个好本科院校。“学历不是我最看重的,我觉得扎实掌握一门技能是最重要的,当你技术达到一个层面,学历可以慢慢提升。我觉得,做自己最喜欢的事情是最幸福的事。”

海南看房变成一场说走就走的旅行,好环境让购房者意犹未尽

五指山看房,40m²小户型受热捧

7月初,第二季首批齐鲁晚报海南看房团启程海南,笔者跟随看房团一同出发,记录了看房过程的点滴。看房团抵达三亚凤凰机场,便受到开发商周到与温馨的服务,第二日的看房之旅与第三日的游玩,也是笑语不断,气氛和谐。大家都对麓品·香格里的品质与服务感到满意,纷纷表示也要让朋友与亲属加入这场说走就走的旅行。



“走了三个小时不喘也不累”

此次看房团中有一位年纪较高的老人引起了笔者的注意,他由女儿带着来看房,他说他今年70岁了,有哮喘病,一到冬天病就发的厉害,医生说好空气能改善病症,女儿就打算在海南买套房子,用于冬天居住。

随着大巴车进入五指山境内,路边茂密的热带植物映入眼帘,老人不禁称赞:“好!这里的环境、树木、草木太好了!有种被洗肺的感觉。”到达售楼处后,看房团受到麓品·香格里的热情接待,老人倍感温馨,他和女儿看中了一套98m²的房子,便于两代人居住,而且还赠送大露台和泡池,这让老人很高兴。

海南五指山市的森林覆盖率高居全国前列,负氧离子含量极高,十分有利于老年人的养老和疗养。第三天,看房团来到呀诺达热带雨林风景区游览,老人担心自己的体力不足给大家“拖后腿”,没想到一趟走下来不喘也不累,老人高兴的对笔者说:“这里的空气确实好,走这么多路一点也不觉得累。”

40m²小户型产品受购房者关注

来自济南的王阿姨加入了此次看房团,她说:“年轻时候吃了不少苦,受了不少累,现在儿女都长大了,成家了,不用操心了,剩下的时间就想好好享受生活,我这次来海南看房主要看中了这里的环境。”王阿姨告诉笔者,她被麓品·香格里的小户型吸引,40m²的别墅很吸引人,她和老伴想自己花钱买房,不想让儿女掏一分钱,“40m²小户型,总价不高,而且齐鲁晚报看房团还能给申请1万抵2万的购房优惠,还赠送价值1500元/m²的精装修,真的很划算。”

齐鲁晚报看房团值得信任

此次看房团的不少成员都是齐鲁晚报的忠实读者,他们都是因为对齐鲁晚报公信力的信服才参加此次看房活动的。“从一开始打你们的电话,再到你们的电话回访,让我感觉到你们很重视我,齐鲁晚报我每天看,你们关于麓品·香格里的宣传,也在一直关注着,那天看到一篇‘带着棉被去五指山避暑’的文章,我动心了,有了对这个楼盘持续了解的想法。”购房的张女士订阅齐鲁晚报十余年了,此次跟随齐鲁晚报看房团前往海南,也是因为信任齐鲁晚报。她说:“据我了解,齐鲁晚报对房企的审核很严格,前期都要经过好多次的实地考察,确保五证齐全,对开发商品牌也都进行相关的资质验证,这让我们很放心。”



齐鲁晚报海南看房团第二季

预约报名热线

0531-5805 8122/5805 8100

40-208m²精装别墅 90m²以上1万抵5万
赠送超大面积泳池、泡池、庭院、露台等,
所有产品零公摊

齐鲁晚报购房俱乐部第二季海南看房团活动启动以来,在读者中引起强烈反响,目前看房班机火热预约。

应广大看房者要求,齐鲁晚报看房团特申60套40-55m² MINI小户型,此户型南北通透,拥有3.9米阔绰阳台,私家养生室和户外泡池,现火爆认购中!

麓品·香格里项目位于海南五指山三月三大道理文路中段南300米,由北京百城置业集团有限公司开发,该公司成立28年,五证齐全,目前已在北京、青岛等地开发多个房地产项目,取得了良好成绩,并获得业界普遍赞誉。